

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

24  
апреля  
2021 года  
суббота  
№ 82 (29586)

Новости  
и аналитика  
на портале  
[www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)

Электроэнергия - один из самых необходимых источников как для населения, так и экономики. Ее стабильная поставка требует точных расчетов и современных технологий. Для этого в каждом доме, на предприятии и в учреждении устанавливаются электронные счетчики. В настоящее время таким оборудованием обеспечено более **6 миллионов 578 тысяч** потребителей по всей стране.

## ВРУЧЕНЫ ВЕРИТЕЛЬНЫЕ ГРАМОТЫ



23 апреля состоялась торжественная церемония вручения верительных грамот вновь назначенными в нашу страну чрезвычайными и полномочными послами зарубежных государств.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял верительные грамоты послов Народной Республики Бангладеш Мухаммада Захангира Алама, Чешской Республики Вацлава Йилека, Арабской Республики Египет Амиры Фахми, Иорданского Хашимитского Королевства Демии Зухайра Хаддада, Турецкой Республики Олгана Бекара, главы делегации Европейского союза Шарлотт Адриан и посла Российской Федерации Олега Мальгинова.

В начале мероприятия глава нашего государства искренне поздравил вновь назначенных послов с началом дипломатической миссии в республике.

Как было подчеркнуто, Узбекистан придает важное значение дальнейшему развитию конструктивного диалога, расширению взаимовыгодного сотрудничества и практического взаимодействия с зарубежными странами и международными структурами.

Особо отмечены приоритеты проводимых демократических преобразований, реализуемых стратегических программ и проектов, нацеленных на становление нового Узбекистана.

В центре внимания - преодоление последствий пандемии и обеспечение устойчивого социально-экономического развития, адресная поддержка

всех слоев населения и повышение уровня жизни, формирование новых точек долгосрочного роста и обеспечение глобальной конкурентоспособности нашего государства.

Говоря о ключевых направлениях внешней политики, лидер Узбекистана выделил последовательно укрепляющиеся отношения стратегического партнерства и многопланового сотрудничества со странами региона Центральной Азии и ведущими государствами мира.

Сегодня совместными усилиями расширяется взаимодействие в области торговли, инвестиций и инноваций, цифровых технологий и «зеленой экономики», транспорта, транзита и логистики, финансов, медицины и многих других сферах.

Наряду с этим Узбекистан поддерживает тесный диалог и углубляет многосторонние связи в

рамках Организации Объединенных Наций, СНГ, ШОС, Организации исламского сотрудничества, Тюркского совета и других авторитетных структур, а также наращивает партнерство с глобальными финансовыми институтами.

Обе страны имеют все возможности для кардинального увеличения взаимной торговли и туристического потока. В этих целях следует интенсифицировать контакты и в полной мере задействовать потенциал Межправительственной комиссии.

Нашим надежным и перспективным партнером в Европе является Чешская Республика.

Лидер Узбекистана с удовлетворением отметил динамичное развитие двусторонних отношений в последние годы. Несмотря на пандемию, товарооборот между нашими странами в прошлом году вырос в три раза, превысив 500 миллионов долларов.

(Окончание на 2-й стр.)  
Фото Пресс-службы  
Президента Республики Узбекистан.



## ПОВЫШАЕТСЯ ПРОМЫШЛЕННЫЙ ПОТЕНЦИАЛ ГОРОДА ТАШКЕНТА, ВОЗРАСТАЕТ БЛАГОСОСТОЯНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

Президент Шавкат Мирзиёев 23 апреля ознакомился с реализуемой в столице созидательной работой и деятельностью промышленных предприятий.

Глава государства вначале посетил Центр автоматизации учета электроэнергии акционерного общества «Региональные электрические сети».

Электроэнергия - один из самых необходимых источников как для населения, так и экономики. Ее стабильная поставка требует точных расчетов и современных технологий. Для этого в каждом доме, на предприятии и в учреждении устанавливаются электронные счетчики. В настоящее время таким оборудованием обеспечено более 6 миллионов 578 тысяч потребителей по всей стране.

Этот инновационный центр был создан для обеспечения современного обслуживания клиентов. Проект стоимостью 20 миллионов долларов был осуществлен в партнерстве с южнокорейской компанией KT Corporation и запущен в августе 2020 года. Центр оборудован серверами большой емкости, которые способны обслуживать 8 миллионов абонентов и в перспективе могут охватить до 20 миллионов.

Кроме того, созданы небольшие дата-центры, подключенные к региональным предприятиям электроснабжения.

Все это способствует хранению и обработке данных на районном, городском, региональном и республиканском уровнях, правильному формированию почасовых, суточных, месячных и годовых балансов и, в конечном итоге, точному учету потребляемой электроэнергии.

- Установить электронные счетчики - просто. Это был первый шаг. Самое сложное начинается сейчас. Достаточно ли профессионалов, обслуживающих счетчики, в регионах, в отдаленных селах? Во-вторых, насколько устойчива система к внешним воздействиям? В-третьих, учтен ли фактор старения сетей в дальнейшем? Об этом нужно подумать уже сейчас. Необходимо направлять определенный процент поступлений на науку и модернизацию, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Было дано указание создать по всей стране пункты обслуживания автоматизированной системы, центры обучения и переподготовки специалистов, стимулировать работников сферы.

Электронные счетчики подключаются к биллинговой системе, потребители-должники автоматически отключаются от сети и вновь

подключаются после оплаты электроэнергии. Это позволяет минимизировать человеческий фактор, исключить случаи незаконного подключения и коррупции. В центре трудятся более 100 квалифицированных специалистов.

Глава государства побеседовал с ними и ознакомился с возможностями программы CAS.

Эта система отображает нагрузку всех электростанций, подстанций, трансформаторов и количество подключенных к ним потребителей с использованием геолокации. Специалисты, прикрепленные к каждому региону, следят за ситуацией по всей стране в режиме онлайн.

Представлена информация о проекте внедрения автоматизированной системы учета и контроля потребления электроэнергии.

Глава государства также посетил ситуационную комнату в центре.

Постановлением Президента Республики Узбекистан от 23 октября 2018 года «О мерах по ускоренному развитию и обеспечению финансовой устойчивости электроэнергетической отрасли» поставлена задача довести охват абонентов электронными счетчиками до 100 процентов к концу 2021 года. Работа в этом направлении продолжается. К автоматизированной системе контроля и учета потребления электроэнергии запланировано подключить в общей сложности более 7 миллионов 418 тысяч потребителей.

Другое предприятие производит панельные радиаторы отопления пяти различных модификаций. Его проектная стоимость превышает 19 миллионов долларов. производственная мощность - 640 тысяч штук радиаторов в год, изготовленных по европейской технологии. Они востребованы как на внутреннем рынке, так и за рубежом. В результате планируется заместить импорт на 6 миллионов долларов и экспортirовать продукцию более чем на 8 миллионов долларов. Здесь работают 250 человек.

Предприятие по производству алюминиевых композитных панелей также является рентабельным. Его мощность - 432 тысячи штук панелей в год - позволит заместить импортную продукцию на 10 миллионов долларов и обеспечить 3 миллиона долларов экспорт.

Установлено китайское оборудование на 2 миллиона долларов, создано 80 рабочих мест.

(Окончание на 2-й стр.)

## ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИНЯЛ ПОСЛА ТАДЖИКИСТАНА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 23 апреля принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Таджикистан Содика Имоми, завершающего свою дипломатическую миссию в нашей стране.

Глава нашего государства особо отметил современный высочайший уровень узбекско-таджикских отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства, достигнутый благодаря политической воле и решительным шагам лидеров двух братских стран.

В настоящее время двустороннее сотрудничество охватывает все без исключения направления и продолжает динамично развиваться, наполняясь конкретным содержанием.

В ближайшие месяцы запланирован визит на высоком уровне в Таджикистан, и сегодня правительства двух стран тщательно готовят новую повестку полномасштабного взаимодействия на долгосрочную перспективу.

## ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА: ОДОБРЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ДЛЯ ЖИЗНИ СТРАНЫ ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫ ВАЖНЫЕ РЕШЕНИЯ

23 апреля 2021 года в Ташкенте состоялось четырнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В пленарном заседании, прошедшем в формате видеоконференции, приняли участие члены правительства, руководители министерств и ведомств, а также представители средств массовой информации.

Пленарное заседание вела Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева.

Сенаторами из Сырдарьинской, Каракалпакской, Самаркандской и Ташкентской областей были подняты актуальные проблемы регионов, в частности, вопросы обеспечения занятости лиц с инвалидностью, повышения уровня охвата дошкольным образованием за счет предоставления дополнительных льгот частным и семейным детским садам, изучения деятельности республиканского дорожного фонда, повышения качества и эффективности оказания первичной медико-санитарной помощи, цифровизации системы СВП и центральных поликлиник. Заслушана

информация председателей соответствующих комитетов Сената по данному вопросу.

Заслушан первый вопрос повестки дня четырнадцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса - отчет Кабинета Министров Республики Узбекистан об исполнении в первом квартале 2021 года Государственной программы по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения».

Отмечалось, что Государственная программа на текущий год состоит из 273 пунктов, в рамках исполнения которых предусмотрена реализация проектов на общую сумму 29,5 трлн сумов, 2,6 млрд долларов и 5,75 млн евро. 32 из 41 задания, подлежащих исполнению в первом квартале, выполнены в полном объеме.

(Окончание на 3-й стр.)

# ПОВЫШАЕТСЯ ПРОМЫШЛЕННЫЙ ПОТЕНЦИАЛ ГОРОДА ТАШКЕНТА, ВОЗРАСТАЕТ БЛАГОСОСТОЯНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Стоимость проекта по производству металлоконструкций - 29 миллионов долларов. Предприятие обеспечивает импортозамещение в объеме 16 миллионов долларов. Планируется также экспорт на сумму 1,5 миллиона долларов. Предприятие оснащено итальянской технологией и производит 3 вида сэндвич-панелей, 2 вида металлоконструкций. Здесь трудятся 350 человек.

Уровень локализации на новых предприятиях - 35-40 процентов.

После запуска всех проектов в технопарке до конца этого года будет произведено продукции на 5 триллионов 700 миллиардов сумов, а на экспорт направлено товаров на 105 миллионов долларов. Намечено обеспечить работой около 7 тысяч человек.

Глава государства призвал не ограничиваться этими предприятиями и разрабатывать новые проекты, уделять внимание выпуску продукции с добавленной стоимостью.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил махаллю «Парвоз» Яшнабадского района, где ознакомился с условиями жизни населения.

Махалля - это часть нашей благополучной жизни. От работы ее актива зависит, чтобы мир и спокойствие в махаллях дошли до самого нижнего звена, изменили жизнь людей.

Действительно, жизнь, судьбу, образ жизни каждого из нас, духовную среду в наших семьях, воспитание детей нельзя представить без махалли. Когда процветает махалля, человек живет спокойно, благоустраивает свой дом, махаллю, страну. В таких условиях ладится работа, возникают планы на будущее.

В нашей стране принимаются меры по выявлению «точек роста» в каждой махалле, привлечению населения к

предпринимательству и самозанятости, решению коммунальных проблем и благоустройству территории. Во время посещения махалли «Парвоз» рассмотрено состояние работы в этом направлении.

«Парвоз» - одна из крупнейших махалли города Ташкента. В ней проживают более 10 200 человек. За короткое время здесь за счет местного бюджета проделана масштабная созидательная и благоустроительная работа.

В частности, капитально отремонтированы школа № 61 и детский сад № 306. Продолжен ремонт крытого бассейна, строительство которого началось еще до независимости. Обновлены фасады 41 многоэтажного дома, созданы детские площадки, полностью заасфальтированы внутренние тротуары.

Нуждающимся в социальной защите слоям населения оказывается материальная, медицинская и правовая помощь. Стремящаяся к овладению ремеслами молодежь прошла обучение и трудоустроена.

В целях обеспечения занятости населения в текущем году на территории махалли запланирована реализация 6 проектов на 73 миллиарда сумов и создания 310 новых рабочих мест.

В махалле действуют 9 товариществ частных собственников жилья. В январе текущего года была создана управляющая сервисная компания «Шинай-жой», после чего улучшилось качество услуг, предоставляемых жителям многоэтажных домов.

Глава государства ознакомился с работой этой компании.

Компания обслуживает 103 много квартирных дома, расположенных на территории 4 махаллей Яшнабадского района. Здесь налажена круглосуточная работа диспетчерской службы. Создано 35 постоянных, более 20 сезонных рабочих мест. В здании находится и отделение Народного банка.

Президент дал рекомендации по эффективному использованию помещений компании, налаживанию видов услуг, не входящих в сферу ее деятельности, но востребованных населением.

- Почему в нынешних условиях мы внедрили системы «железная тетрадь», «женская тетрадь», «молодежная тетрадь»? Если государство будет уделять внимание белым слоям населения, женщинам и молодежи, хокимияты будут организовывать свою работу в соответствии с этим, у людей возникнет доверие. Когда есть доверие к государству? Если есть изменения в махалле, - сказал Президент.

Глава государства выразил наилучшие пожелания детям, играющим во дворе многоэтажного дома.

- Для меня самое большое счастье - видеть, что наши дети здоровы, что у них сияют глаза. Мы стараемся создать все условия, чтобы они приобретали знания, профессии, занимались спортом. Желаю вам, ребята, хорошо учиться, вырасти людьми, достойными наших предков Аль-Хорезми, Мирзы Улугбека, способными исполнить мечты своих родителей, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Ответственным лицам поручено точно так же благоустроить все 524 махалли столицы, выделить для каждой из них средства и утвердить проекты.

Здесь же состоялась искренняя беседа с представителями старшего поколения и общественности.

- Рад встретиться с вами в этот светлый месяц. Каждый раз, когда я беседую с молодежью, старшими, это придает мне новые силы, вдохновляет на новые планы. Каждое мнение людей усиливает чувство ответственности. Если люди будут довольны, это не останется без награды, - сказал Президент.

**Зиёдула Жонибеков.  
Матназар Элмуровод.  
Корреспонденты УзА.**

# ВРУЧЕНЫ ВЕРИТЕЛЬНЫЕ ГРАМОТЫ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

достигнутый благодаря регулярным и продуктивным контактам на высшем уровне.

Сегодня установлен доверительный политический диалог. Несмотря на пандемию, продолжаются активные обмены делегациями. В частности, в последние месяцы республику посетили делегации во главе с министрами иностранных дел и торговли Турции.

С участием ведущих турецких компаний и банков реализуются крупные торговые, инвестиционные и инфраструктурные проекты. Наложены межрегиональные связи, успешно проводятся совместные программы и мероприятия ставшего историческим визита Президента Египта Абдель-Фаттаха Ас-Сиси в нашу страну в сентябре 2018 года.

Предложено эффективно использовать большой незадействованный потенциал сотрудничества, в том числе активизировать институциональные механизмы взаимодействия.

Особое внимание уделено реализации конкретных проектов и программ в области сельского хозяйства, текстильной промышленности, фармацевтики, торговли, туризма, образования и в других сферах.

В качестве одного из ключевых направлений также определено глубокое изучение и продвижение идей и ценностей просвещенного ислама.

Глава нашего государства подчеркнул важность дальнейшего развития двусторонних отношений с Иорданией - близким и надежным партнером Узбекистана.

Для активизации партнерских связей важно сформировать необходимую правовую основу, наладить торговлю, кооперацию и деловые контакты, подготовить программу культурно-гуманитарного обмена.

Кроме того, будут продолжены тесный диалог и взаимная поддержка в рамках ООН, ОИС и других авторитетных международных организаций.

Президент Узбекистана высоко оценил современный уровень отношений стратегического партнерства с Турцией,

Как подчеркнул Президент нашей страны, стратегическое партнерство и союзничество Узбекистана и России достигло беспрецедентно высокого уровня.

Благодаря совместным усилиям и взаимной поддержке наблюдается большой прогресс по всем направлениям взаимодействия.

Реализуются крупные проекты и программы в области торговли, инвестиций, энергетики, промышленности, металлургии, сельского хозяйства, транспорта, инфраструктуры, образования, здравоохранения, культуры, туризма, в банковско-финансовом секторе и многих других сферах.

Недавно проведенная в Ташкенте Международная выставка «Иннопром», впервые организованная за пределами России, еще раз продемонстрировала огромный потенциал и возможности полномасштабного сотрудничества.

Кроме того, углубляется взаимогодный диалог в рамках СНГ, ШОС, Евразийского экономического союза и других международных структур.

Отмечено, что в настоящее время сторонами ведется серьезная подготовка к предстоящему саммиту Президентов Шавката Мирзиёева и Владимира Путина в Москве, который должен ознаменовать начало нового исторического этапа в развитии двусторонних стратегических и союзнических отношений.

В заключение лидер нашей страны искренне пожелал главам дипломатических представительств больших успехов и достижений в реализации их ответственной и почетной миссии по укреплению уз дружбы и многопланового сотрудничества с Узбекистаном.

Состоялись также краткие беседы Президента Узбекистана с вновь назначенными послами.

Дипломаты выразили признательность за теплый прием, созданные условия для продуктивной деятельности, а также отметили, что приложат все свои усилия для всемерного развития двусторонних связей.

УзА

# Зарубежные дипломаты: МЫ РАЗДЕЛЯЕМ ТВЕРДУЮ ПРИВЕРЖЕННОСТЬ РАЗВИТИЮ ДВУСТОРОННИХ ОТНОШЕНИЙ С УЗБЕКИСТАНОМ

23 апреля состоялось вручение верительных грамот Президенту Республики Узбекистан рядом зарубежных дипломатов. По завершении торжественной церемонии они ответили на вопросы ИА «Дунё»:

1. Господин (-жа) Посол, расскажите, о себе и своем пути в дипломатии.
2. С какими ожиданиями вы прибыли в Узбекистан и какое первое впечатление произвело на вас страна?
3. Состоялась церемония вручения вами верительных грамот Президенту Узбекистана. Поделитесь своими впечатлениями от этого события.

**Чрезвычайный и Полномочный Посол Арабской Республики Египет Амира ФАХМИ:**



Амира Фахми родилась в Каире (Египет), окончила Каирский университет, получила степень бакалавра по экономике и политологии. Проводила научные исследования в Центре изучения развивающихся стран факультета экономики и политологии Каирского университета. Владеет английским, французским и японским языками.

кино и хорошо знаю, что Египет активно участвовал в этих фестивалях. Многие египетские кинозвезды посещали Ташкент, некоторые фильмы стали его призерами. Два интересных романа египетского и ливанского авторов о Самарканде подтвердили мое предварительное восприятие Узбекистана - это страна мирового культурного наследия... Мечети, минареты, музеи и волшебные дворцы. Поэтому я была очень взволнована, что буду работать в жемчужине и самом сердце Центральной Азии.

По приезду Ташкент произвел на меня впечатление современного, уютного, организованного, очень чистого и зеленого города. А Узбекистан в целом поразил своим гостеприимством. Однако должна признать, что это уже не впечатление, а факты. Я увидела целеустремленный народ, у которого есть сильное желание строить свою страну и добиваться развития во всех сферах, людей, которые дорожат историей своих предков, которые любят цветы, красоту садов, культуру и оперу. Кстати, у нас общие ценности, и мы разделяем твердую приверженность прогрессу наших стран. У нас есть бесконечные возможности работать вместе рукой об рукой.

Я чувствую, что на меня возложена чрезвычайно ответственная миссия, большая ответственность хорошо представлять такую великую страну, как Египет, служить ее интересам и развивать достижения моих предшественников в целях укрепления стратегического партнерства между Египтом и Узбекистаном. Для меня это большая честь. Я также очень взволнована встречей и вручением верительных грамот Его Превосходительству Президенту Шавкату Мирзиёеву.

Египет был одной из первых стран, установивших дипломатические отношения с Узбекистаном, и в январе следующего года мы с радостью отмечаем их 30-летие.

Исторический визит Его Превосходительства Президента Абдель-Фаттаха Ас-Сиси в Узбекистан в сентябре 2018 года стал крупным прорывом в сложившихся прекрасных отношениях между нашими странами, поскольку он принес ощущимые результаты и помог определить приоритетные направления сотрудничества. Мы с нетерпением ждем визита Его Превосходительства Президента Шавкато Мирзиёева в Египет, который также станет историческим для наших отношений.

Как Посол Египта в Узбекистане я буду неустанно стремиться к дальнейшему развитию сотрудничества между двумя странами и укреплению дружественных связей между нашими народами.

**Чрезвычайный и Полномочный Посол Турецкой Республики Олган БЕКАР:**



Олган Бекар родился в 1969 году в городе Гулнар (Турция). Окончил факультет политологии Анкарского университета Анкары по специальности «Межкультурные отношения», имеет степень магистра Института истории турецкой революции при Университете Анкары, получил степень доктора политических наук в Венском университете Австрии. Владеет английским языком.

Приезд в Узбекистан для турок сродни нахождению дома. Хотя я работаю в Узбекистане менее двух месяцев, у меня уже есть ощущение покоя и надежности, как будто живу здесь годами.

Конечно, влияние нашего общего языка и культуры огромно. Известно, что Узбекистан всегда занимал особое место в сердцах турок как страна с древней историей, общими языками, религией и культурой. Благодаря великим ученым, которые внесли огромный исторический вклад в науку, благословленная земля древнего Мавераннахра является очагом

цивилизации. А большинство духовных ценностей, которые важны в нашей стране сегодня, находятся в гармонии со взглядами этих великих ученых. Хочу, чтобы вы знали, что сердца 84 миллионов жителей нашей страны бьются за успех, мир и процветание братского Узбекистана, который они считают родиной предков.

Важнейшей задачей в ходе моей деятельности будет содействие углубления и укрепления братства между нашими странами.

Я очень рад, что меня принял Президент Республики Узбекистан Его Превосходительство Президент Шавкат Мирзиёев, которому я вручил верительные грамоты, направленные Президентом Эрдоганом.

Под руководством двух дальновидных государственных деятелей - Президента Реджепа Тайипа Эрдогана и Президента Шавката Мирзиёева - наши страны уверенно продвигаются вперед лицом современных вызовов. Реформы, проводимые Президентом Узбекистана, не только гарантируют процветающее будущее нашему стратегическому партнеру, Узбекистану, но и способствуют миру и стабильности в регионе Центральной Азии и за его пределами.

Турецкая Республика будет впредь решительно поддерживать твердую программу реформ, проводимую вашей страной, которая имеет для нас особое значение.

**Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации Олег МАЛЫХИН:**



Олег Малыхин родился в 1957 году в Екатеринбурге. Окончил Московский государственный институт международных отношений. Владеет английским языком и хинди.

Как и большинство моих коллег по цеху, окончил МГИМО и, воплотив в жизнь свою детскую мечту, стал дипломатом. Начальный этап моей карьеры был тесно связан с Индией, где постигал азы работы, совершенствовал знания хинди. Но дипломатическая служба тем и хороша, что есть возможность попробовать свои силы в абсолютно разных направлениях. Так, в 90-е годы долгое время работал в Постоянном представительстве России при ООН и других международных организациях в Женеве, а в 2003-м вновь вернулся к истокам - в Южную Азию, где получил свое первое назначение в качестве посла - возглавил российскую дипмиссию в Народной

Республике Бангладеш. Очень насыщенными для меня стали годы, проведенные в качестве Посла в Румынии. Вообще хотел бы отметить, что европейский опыт очень помог мне на этом посту.

До назначения в Ташкент я руководил департаментом МИД по работе с соотечественниками за рубежом, что и стало одним из факторов в выборе моей кандидатуры на должность Посла России в Узбекистане. Ведь здесь проживает одна из самых многочисленных наших диаспор - порядка одного миллиона человек, среди которых русские, татары, башкиры, крымские татары.

Командировка в Узбекистан, совершенно новый для меня регион, - это одновременно и неп

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

В результате принятых правительством мер обеспечено выполнение задач по 15 пунктам Программы, срок исполнения которых не наступил.

Рост валового внутреннего продукта в отчетном периоде по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 103 процента. Объем торгового оборота достиг 46,7 трлн сумов и по сравнению с предыдущим годом составил 102,8 процента. Расходы Государственного бюджета на социальную сферу составили 18,2 трлн сумов, увеличившись по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 38,6 процента.

В свободных экономических зонах реализовано 453 проекта на общую сумму 2,6 млрд долларов, из которых 818 млн долларов - прямые инвестиции, в результате создано 35 897 рабочих мест.

В каждом районе (городе) налажено системное исполнение молодежных программ, обеспечено занятость более 271 495 молодых людей. 62 441 представитель молодежи обучен профессиям и предпринимательству, а 27 236 - закреплены за предпринимателями и мастерами-ремесленниками на основе проекта «1+1».

## Экспертное мнение

# О КРЕАТИВНЫХ ПОДХОДАХ К ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ МЕРОПРИЯТИЙ В ОБЛАСТИ ЭЛЕКТРОННОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Музаффар Джалалов.  
И.о. ректора Университета Инха в Ташкенте.

Сегодня для всех очевидно, что развитие сферы связи, информатизации и ИТ-технологий - среди приоритетов государственной политики Узбекистана, поскольку развитие этих секторов является одним из факторов повышения благосостояния народа и экономического роста страны. Это отражается в ряде правительственный документов, основные цели которых - развитие телекоммуникационных технологий, совершенствование инфраструктуры связи в Узбекистане, создание комплексов информационных систем и баз данных электронного правительства, цифровизация экономики и многое другое.

Остаются актуальными вопросы по дальнейшему совершенствованию методов и подходов в развитии системы электронного правительства. При этом сделано многое, чтобы Е-правительство активно использовалось среди населения.

В последние годы в республике реализуются комплексные меры по активному развитию цифровой экономики. Так, 28 апреля 2020 года Президент подписал постановление «О мерах по широкому внедрению цифровой экономики и электронного правительства». Согласно документу в Министерстве по развитию информационных технологий и коммуникаций созданная интегрированная система, нацеленная на развитие цифровой экономики. Современные информационно-коммуникационные технологии широко внедряются во все отрасли и сферы, прежде всего в государственное управление, образование, здравоохранение и сельское хозяйство. В настоящее время идет реализация свыше 200 приоритетных проектов, предусматривающих совершенствование системы электронного правительства, дальнейшее развитие отечественного рынка программных продуктов и информационных технологий, организацию во всех регионах республики ИТ-парков, обеспечение данной сферы квалифицированными кадрами. В связи с этим возрастает роль ИТ-вузов и их эффективной деятельности по подготовке работников сферы электронного правительства и цифровой экономики.

Университетом Инха в Ташкенте разработаны креативные подходы к реализации мероприятий в области внедрения Е-правительства во все сферы жизнедеятельности государства. В частности, совместно с Ташкентским университетом информационных технологий имени Мухаммада ал-Хоразмий подготовлен проект «Методика оценки индекса развития электронного правительства». В этих целях изучен опыт Дании, Латвии и Южной Кореи. При поддержке Всемирного банка проведены семинары по электронному правительству и цифровой трансформации с участием зарубежных экспертов.

В сентябре 2019 года в Университете Инха в Ташкенте прошла конференция по развитию открытых данных в сотрудничестве с соответствующими министерствами и ведомствами. Координатором проектов ОБСЕ в Узбекистане. На конференции обсуждались мировой опыт по открытым данным, современные стратегические подходы и состояние развития сферы в Узбекистане, а также «дорожные карты».

В середине апреля 2021 года в Университете Инха в Ташкенте прошел научный семинар «К вопросу о повышении международного рейтинга



междунардного рейтинга Узбекистана на основе анализа показателей и методологии развития электронного правительства», организованный Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций. Выбор темы мероприятия не случаен. Проведение научного семинара, всестороннее обсуждение роли электронного правительства и новых тенденций в этой сфере с участием ключевых лиц из министерств и ведомств, учебных заведений, а также представителей международных экспертов - важный шаг для эффективной и скоординированной реализации приоритетных задач, направленных не только на улучшение позиций Узбекистана в международном рейтинге электронного правительства, но и укрепление отношений с ООН.

Сплочение совместных усилий высших учебных заведений, государственных и международных организаций, а также специализированных ИТ-учреждений в этом направлении - несомненный гарант хороших результатов. Во время подобных мероприятий у всех участников есть возможность поделиться опытом, выслушать конструктивные и продуктивные предложения.

Наряду с научно-практическими мероприятиями университет совместно с определенными министерствами и ведомствами участвовал в реализации практических задач по повышению грамотности населения (в том числе молодежи и женщин) в сфере информационных технологий, применению нововведений и созданию соответствующих условий в данном направлении.

Так, при непосредственном участии Университета Инха проведен ряд масштабных мероприятий, среди которых открытие центров цифровых технологий, организация в сотрудничестве с представителями ООН, Комитетом женщин, Союзом молодежи и рядом ИТ-компаний фестивалей Google, конференций Technovation women, DiGgirls и не только. Осуществлен также Проект цифрового поколения. Реализуется важный для нас проект «Один миллион программистов», в рамках которого уже обучены свыше 200 тысяч молодых людей. Работа над этим проектом ведется совместно с ИТ-парком.

Создана рабочая группа Университета Инха в Ташкенте для реализации утвержденного Плана прикладных исследований на 2021 год для улучшения позиций Республики Узбекистан в рейтинге развития электронного правительства. Подготовлен и направлен в Министерство инновационного развития и Центр управления проектами электронного правительства при Министерстве по развитию информационных технологий и коммуникаций научно-исследовательский проект «Повышение

Фото Музаффара Абдулаева.

## ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА: ОДОБРЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ДЛЯ ЖИЗНИ СТРАНЫ ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫ ВАЖНЫЕ РЕШЕНИЯ

Израсходованы средства новых созданных молодежных фондов в размере 17 млрд 504 млн сумов, оказано содействие в решении проблем более 24 904 человек, включенных в «молодежную тетрадь».

В целях укрепления здоровья населения завезено 660 тысяч доз вакцины AstraZeneca и 1 млн доз вакцины ZF-UZ-VAC 2001. Для проведения работ по вакцинации в республике созданы 3138 пунктов и 862 мобильные бригады.

На заседании сенаторами отмечалось, что наряду с проведенной работой по обеспечению исполнения Программы допущены и некоторые недостатки.

В частности, не были своевременно выполнены некоторые задания, предусмотренные Программой в I квартале. Так, в пункте 145 Государственной программы определена задача по налаживанию до 1 марта объявления минимальных потребительских расходов населения.

Нормативно-правовой акт по исполнению данного пункта не принят.

В пункте 120 Программы предусмотрено принятие до 20 марта постановления Кабинета Министров о внедрении современных и прозрачных механизмов дальнейшего совершенствования реформы земельных отношений в сельском хозяйстве, трансформации земель в рыночные активы и предоставления земельных участков в пользование на правах аренды. Однако данное поручение не выполнено.

Кроме того, отмечалось, что несвоевременная разработка исполнителями проектов отдельных документов негативно оказывается на проведении реформ в данном направлении.

В ходе активного обсуждения исполнения Государственной программы, прошедшего в форме диалога, сенаторы уделили особое внимание вопросам, вызывающим многочисленные нарекания. В частности, заслушаны

ответы ответственных работников по таким вопросам, как обеспечение в 2021 году уровня инфляции не выше 10 процентов в рамках инфляционного таргетирования и сохранение стабильности цен в соответствии с пунктом 38 Программы, состояния выполнения задачи пункта 43 Программы по обеспечению открытости информации по государственному долгу, дальнейшее совершенствование реформы земельных отношений в сельском хозяйстве, внедрение современных и прозрачных механизмов предоставления земельных участков в пользование на праве аренды по пункту 120 Программы, принятые меры по коренному развитию системы обслуживания, эффективной защиты прав и интересов трудовых мигрантов Узбекистана в зарубежных странах в соответствии с пунктом 261 Программы.

По итогам обсуждения принято соответствующее постановление Сената Олий Мажлиса. Сенатом Узбекистана одобрены Законы Республики Узбекистан «О правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Узбекистан», «О лицензионных, разрешительных и уведомительных процедурах», «Об издательской деятельности», «О психиатрической помощи», «О внесении изменений и дополнения в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием санитарно-эпидемиологической службы», «О ратификации Соглашения о партнерстве и сотрудничестве, учреждающего партнерство между Республикой Узбекистан, с одной стороны, и Соединенным Королевством Великобритании и Северной Ирландии, с другой стороны» (Ташкент, 31 октября 2019 года).

Обсужденные законы одобрены членами Сената.

На этом первый день работы четырнадцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан был завершен.

## Курсом реформ

Проводимые в стране экономические реформы обеспечивают внедрение всех новых рыночных механизмов и подходов, укрепление банковско-финансовой системы, сокращение налоговой нагрузки на бизнес и введение дополнительных льгот и преференций для инвесторов.

Глава государства не раз отмечал, что важнейшими векторами преобразований являются либерализация экономической системы, создание благоприятного инвестиционного климата. С этой целью в Министерстве инвестиций и внешней торговли запущена автоматизированная информационная система «Контроль и мониторинг реализации инвестиционных проектов».

В условиях современной рыночной экономики и высоких темпов научно-технического прогресса особенно важным становится ориентация страны на ускоренное инновационное развитие. Дальнейшее реформирование экономики Узбекистана требует максимального использования инвестиционного ресурсного потенциала, наращивания объемов инвестиций, совершенствования их структуры и ускорения оборота. При этом важен не только совокупный уровень инвестиций в стране, но и распределение инвестиционного потенциала в регионах как гарант их финансовой и социальной стабильности.

Ведь в современных условиях именно инвестиции являются залогом экономического роста и национального дохода территории, способны заметно увеличить объемы валового продукта и существенно пополнить Государственный бюджет. А для многих отечественных предприятий - это реальная возможность укрепить конкурентные преимущества, завоевать новые экономические ниши, раскрыть свой инвестиционный потенциал.

За последние несколько лет наша страна прошла через ускоренную трансформацию экономики и все чаще фигурирует в международном сообществе как пример открытия, новаторства и решимости в снятии разного рода барьеров для бизнеса. Для эффективной имплементации Закона Республики Узбекистан «Об инвестициях и инвестиционной деятельности» успешно функционирует четырехуровневый механизм взаимодействия органов государственной власти и инвесторов, состоящий из Министерства инвестиций и внешней торговли, заместителей руководителей хокимиятов и дипломатических представительств за рубежом и коммерческих банков, который позволяет оперативно реагировать на все запросы инвесторов и должным образом отслеживать эффективность имплементации мер, предусмотренных в активной фазе.

● Для поддержания стабильно высоких темпов роста экономики необходимо формирование устойчивой и конкурентоспособной модели экономики страны, в которой превалирующая доля активов банковской системы должна быть в руках частных инвесторов.

● В активной фазе находится стимулирование инвестиционной активности через развитие инструментов государственно-частного партнерства и проектного финансирования для обеспечения ускоренного роста инвестиций в инфраструктуре, которая также является одним из ключевых факторов повышения инвестиционной привлекательности и устойчивого роста экономики.

● Осуществляется оптимизация процессов взаимодействия инвесторов и государства для полного исключения бюрократических барьеров и препон в реализации инвестиционных проектов через цифровизацию и бесконтактное предоставление государственных услуг. Повышается качество организации работы с обращениями и запросами иностранных инвесторов для обеспечения максимальной транспарентности и предотвращения коррупции.

● Происходит снижение транзакционных издержек, которые приводят к переходу труда и капитала из легального в теневой сектор экономики. Автоматизированная система будет представлять платформу с информацией о текущем состоянии реализации инвестиционных проектов. База данных - на регулярной основе пополняться актуальной информацией.

● На сегодня система функционирует в pilotном режиме. Сотрудниками Министерства инвестиций и внешней торговли, органов власти на местах и коммерческих банков проводится еженедельный мониторинг хода реализации вводимых проектов. Закрепленные ответственные лица выезжают на предприятия, изучают ход выполнения строительных работ, текущее состояние поставок и монтажа оборудования, а также статус выполнения других задач, связанных с вводом в эксплуатацию строящихся производственных объектов. Таким образом, на начальном этапе устраняются предпосылки возможных проблем.

Запустить автоматизированную систему полноценно в штатном режиме планируется с 1 июля текущего года. Четко оценивая цели и результаты, система «Контроль и мониторинг реализации инвестиционных проектов» сможет осуществить целенаправленные социально-экономические изменения в рамках своих целей и задач, которые положительно отразятся на жизни узбекистанцев. Инновации помогут сделать инвестиции адресными, экономически эффективными.

Сабина Алимова.  
«Правда Востока».  
При содействии пресс-службы  
Министерства инвестиций  
и внешней торговли.

## КОНТРОЛЬ И МОНИТОРИНГ РЕАЛИЗАЦИИ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ: ИННОВАЦИИ В ДЕЙСТВИИ



В связи с этим проводится активная работа по следующим направлениям.

● Для поддержания стабильно высоких темпов роста экономики необходимо формирование устойчивой и конкурентоспособной модели экономики страны, в которой превалирующая доля активов банковской системы должна быть в руках частных инвесторов.

● В активной фазе находится стимулирование инвестиционной активности через развитие инструментов государственно-частного партнерства и проектного финансирования для обеспечения ускоренного роста инвестиций в инфраструктуре, которая также является одним из ключевых факторов повышения инвестиционной привлекательности и устойчивого роста экономики.

● Осуществляется оптимизация процессов взаимодействия инвесторов и государства для полного исключения бюрократических барьеров и препон в реализации инвестиционных проектов через цифровизацию и бесконтактное предоставление государственных услуг. Повышается качество организации работы с обращениями и запросами иностранных инвесторов для обеспечения максимальной транспарентности и предотвращения коррупции.

● Происходит снижение транзакционных издержек, которые приводят к переходу труда и капитала из легального в теневой сектор экономики. Автоматизированная система будет представлять платформу с информацией о текущем состоянии реализации инвестиционных проектов. База данных - на регулярной основе пополняться актуальной информацией.

● На сегодня система функционирует в pilotном режиме. Сотрудниками Министерства инвестиций и внешней торговли, органов власти на местах и коммерческих банков проводится еженедельный мониторинг хода реализации вводимых проектов. Закрепленные ответственные лица выезжают на предприятия, изучают ход выполнения строительных работ, текущее состояние поставок и монтажа оборудования, а также статус выполнения других задач, связанных с вводом в эксплуатацию строящихся производственных объектов. Таким образом, на начальном этапе устраняются предпосылки возможных проблем.

Запустить автоматизированную систему полноценно в штатном режиме планируется с 1 июля текущего года. Четко оценивая цели и результаты, система «Контроль и мониторинг реализации инвестиционных проектов» сможет осуществить целенаправленные социально-экономические изменения в рамках своих целей и задач, которые положительно отразятся на жизни узбекистанцев. Инновации помогут сделать инвестиции адресными, экономически эффективными. Именно от того, насколько дальновидно,

**Президент определил задачи:  
что сделано?**

## НАРЫНСКИЙ РАЙОН: О СИСТЕМЕ РАБОТЫ «МАХАЛЛАБАЙ»

Зафар Худойбердиев.

Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Диалог с народом, организация работы, изучение проблем на местах и поиск их решения на основе новой системы «махаллабай», разработанной по инициативе главы государства, служат повышению благосостояния населения.

Так, в Нарынском районе Наманганской области к 57 махаллям из экономического комплекса в качестве кураторов присоединены свыше 150 квалифицированных сотрудников соответствующих ведомств.

Всего в районе в 31,8 тысячи домах проживают 166,7 тысячи человек. Из них трудоспособных - 68,2 тысячи, 4656 (или 10,9 процента) - безработные. Из 57 махаллей 15 относятся к «зеленой» зоне, 30 - к «желтой», 12 - к «красной». В этом году 174 семьи, нуждающиеся в социальной защите, занесены в «железнную тетрадь», 2012 человек - в «женскую тетрадь», 3098 - в «молодежную тетрадь».

Исходя из специализации махаллей определены сферы, которые могут стать драйверами в решении проблем занятости и повышения доходов населения. В каждом секторе организованы управленические офисы, рабочие группы которых состоят из членов нуждающихся семей, входящих в «женскую тетрадь», «молодежную тетрадь» и «железнную тетрадь». Это позволяет координировать решение проблем, связанных с открытием своего дела, кредитованием и не только. Причем все возникающие вопросы решаются на местах.

На сегодня в 22,6 тысячи домохозяйствах выявлены 4892 проблемы, из которых 2943 решены. Это трудоустройство, оказание материальной помощи, получение банковского кредита, помощь по восстановлению здоровья, земельный вопрос, асфальтирование дорог, подача природного газа и воды.

В результате проведенного опроса определены потребности 1946 домохозяйств в получении банковских кредитов в рамках программы «Каждая семья - предприниматель». На данный момент

кредиты выделены 1016 семьям на 12 млрд сумов. Эти средства направляются на приобретение домашней птицы, скота, кроликов, пчел, швейных машинок, строительство теплиц и налаживание кондитерского дела.

В целях роста социально-экономических показателей и обеспечения занятости населения в каждой из 12 махаллей, относящихся к «красной» зоне, разработаны технико-экономические обоснования, принимаются меры по достижению намеченных целей путем увеличения числа субъектов предпринимательства.

Также в махаллях района, где приоритетным направлением выбрано швейное производство, организованы 47 профильных кооперативов. С помощью субсидий определено обеспечить занятость свыше двух тысяч граждан, внесенных в списки соответствующих «тетрадей». За счет 726 млн сумов субсидий согласно намеченным планам уже начали работу шесть швейных специализированных производственных кооперативов, которые обеспечивают рабочими местами 296 человек.

В среднем по 20 соток (всего 147,5 га) выделено 728 гражданам района, входящим в список «молодежной тетради». Новоспеченные землевладельцы уже приступили к посевным работам.

Также благодаря организованным центрам развития ремесел 317 безработных обучаются востребованным профессиям. Дополнительно планируется открыть еще четыре таких учреждения.

Есть уверенность, что до конца года поставленные задачи будут выполнены.

Это позволит качественно повысить уровень жизни населения, особенно молодежи. Что и является целью нашей работы.

## На правах рекламы



В целях дальнейшего совершенствования системы поддержки молодежи, содействия занятости, стимулирования бизнес-идей и инициатив, создания дополнительных условий для получения молодежью достойного дохода, поднятия на новый уровень работы, проводимой в данном направлении, принят Указ главы государства «О дополнительных мерах по поддержке предпринимательской деятельности, содействию занятости, социальной защите и содержательной организации свободного времени молодежи» от 20 апреля 2021 года. В этом направлении неоценимый вклад вносит и АО «Узнацбанк», помогающий молодым предпринимателям.

Одним из таких объектов является тепличное хозяйство предпринимателя Фарида Муродова, расположенное

в Учкудуцком районе Навоийской области. Так, за счет кредитных средств АО «Узнацбанк» в размере 400 тысяч долларов Фарид смог построить теплицу на 1 гектаре земли. Общая стоимость проекта составляет 684 тысячи долларов. Несмотря на то, что это пустынная зона, у Фарида получилось выращивать болгарский перец, помидоры, огурцы.

В условиях пустыни редко можно получить хороший урожай, есть сложности. Поэтому решил использовать метод капельного орошения. Если раньше капельный полив применялся лишь в теплицах при выращивании томатов, то теперь водосберегающая технология расширяет свое присутствие в отечественном сельскохозяйственном производстве и в приоритетном порядке внедряется во вращивание садов и огородов,

## СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.  
«Правда Востока».

### УЖЕ ВОСЕМЬ МИРОВЫХ РЕКОРДОВ! НО ЕЩЕ НЕ ВЕЧЕР

В столичном спорткомплексе «Узбекистан» продолжается чемпионат Азии по тяжелой атлетике, который по числу титулованных участников из тридцати стран не уступает даже мундиаю поклонников «железной игры». Яркий пример высокого статуса ташкентского континентального турнира - уже установлены восемь (!) мировых рекордов.

Вновь в числе самых сильных на планете в разных весовых категориях китайские атлеты. Среди отличившихся также представители Ирана и Индии. Наши парни и девушки пока примиряются с наивысшим достижением. В их активе после шести дней соревнований десять наград - четыре серебряных и шесть бронзовых медалей.

«Правда Востока» сообщала, что среди неоднократных чемпионов мира и Олимпийских игр не затерялись узбекистанцы. Достойно показала себя Мутаттар Набиева, претендующая на поездку в олимпийскую Японию. Несмотря на травму, на равных с именитыми выступил Адхамжон Эргашев, подтвердив свой высокий мировой рейтинг. Нынешний чемпионат Азии - один из этапов его подготовки к Всемирным играм в Токио.

Зарубежные эксперты и тренеры особо отметили выступления молодых дарований сборной Узбекистана - Мухаммаджадира Таштемирова и Сарварбека Зафаржанова. Они считают их восходящими звездочками на мировом небосклоне тяжелой атлетики. Две серебряные медали завоевал Таштемиров в очном спорте с пятикратным чемпионом мира, победителем Олимпиады-2016 Рио-де-Жанейро (Бразилия) Люй Сяоцзюнь из Китая. Буквально на пятки лидерам наступает Зафаржанов. Для сравнения: ставший победителем в полутяжелой весовой категории иранец Куаниш Рустами в сумме двоеборья набрал 373 кг, а Сарварбек лишь на пять килограммов меньше. Но для опытного штангиста из Тегерана предстоящая Олимпиада станет уже третьей в его спортивной карьере, и в Токио он хочет отстоять звание победителя. А Зафаржанов, которому нет и двадцати лет, только начинает восхождение на Олимп.

Кстати, оба наших атлета уже ведут подготовку к Азиатским играм в 2022 году в Поднебесной и Олимпиаде-2024 во Франции.

Однако, как говорится, еще не вечер на чемпионате Азии. Не все награды разыграны. На помост выйдут также и наш олимпийский чемпион Руслан Нурудинов, и считающийся его преемником Акбар Джураев,

которому прочат место на олимпийском подиуме в Токио. Наверняка в споре с прославленными Ян Чжэ (Китай) и Али Хошими (Иран) победитель определится после покорения новых мировых рекордов как в рывке и толчке, так и в сумме двоеборья.

### СМОТРИТЕ, КТО ИДЕТ НА СМЕНУ МАСТЕРАМ

На молодежном чемпионате мира по боксу, проходящем в польском Кельце, самаркандка Нигина Укстамова стала победительницей в весовой категории до 54 кг. Она - первая девушка из Узбекистана, поднявшаяся на высшую ступень пьедестала почета на таком престижном турнире. Открыла новую страницу в летописи достижений отечественного женского бокса.

В финале Нигина уверенно одолела сопротивление Кристины Лакиичук. Подтвердила, что совсем не случайно выиграла у соперниц как в предварительных поединках, так и на подступах к пьедесталу.

Произошла не сенсация, а закономерное воздаяние за кропотливый труд и щадительную селекционную работу тренерского штаба Федерации Бокса Узбекистана. Свидетельство - то, что в финал молодежного мундиаля вышли еще одна землячка - Мохинабуна Абдуллаева (64 кг). Правда, ей немного не повезло в решающем поединке с россиянкой Азалией Аминевой. Серебряная медаль - высокий трамплин для будущих побед.

Растет достойная смена Турсынай Рахимовой, Райхоне Кадыровой и Шахнозе Юсуповой, которые уже завоевали олимпийские путевки в Страну восходящего солнца.

Неподсчитенную подготовку к боям на токийском ринге продолжают и восемь наших боксеров. В эти дни они выступают в розыгрыше Кубка губернатора Санкт-Петербурга, в котором участвуют мастера кожаной перчатки из пятидесяти государств. Шесть соотечественников как минимум обеспечили себе бронзовые медали, пробившись в полуфиналы. Особенно выделяют специалисты мощными ударами супертяжеловеса Баходыра Джаларова. Почти все бой завершил досрочно нокаутом.

### РЯДОМ ШЕСТВУЮТ РАДОСТЬ И ОГОРЧЕНИЕ

Лига чемпионов Азии. Третий тур. Группа «А». АГМК (Узбекистан) - «Шабаб Аль-Ахли» (Объединенные Арабские Эмираты) - 2:1, «Аль-Хилол» (Саудовская Аравия) - «Истиклол»

(Таджикистан) - 3:1. Группа «В». «Шарджа» (Саудовская Аравия) - «Пахтакор» (Узбекистан) - 4:1, «Эйр Форс» (Ирак) - «Трактор Сази» (Иран) - 0:0.

Футбол считается игрой миллионов потому, что непредсказуем, все время держит зрителей в напряжении. Но тут зачастую радость и восторг шествуют рядом с огорчениями и печальми. При этом игра всегда оставляет надежду на лучшее. Все, как в жизни.

Безусловно, такие чувства сполна испытывали болельщики АГМК и «Пахтакора». За три минуты до финального свистка поклонники алматыского клуба не верили, что их кумиры в матче с «Шабаб Аль-Ахли» совершают камбэк - проигрывая, сумеют выиграть. Чудо? Везение? И то, и другое. А еще - воля к победе, бойцовский характер. Заметим, что в борьбе до последней минуты АГМК записывал важные очки и во многих встречах отечественного чемпионата. Поэтому нынешний результат не случаен.

Набрав четыре балла, подопечные главного тренера Миржалола Касымова сохранили шансы выйти из подгруппы в следующую стадию Лиги чемпионов Азии - в плей-офф. Впереди еще три поединка, в том числе и с лидером - «Аль-Хилолом», с которым в первом круге наша команда сыграла вничью - 2:2.

### Положение команд в группе «А»

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Аль-Хилол»	2	1	0	7:3	7
2. «Истиклол»	1	1	1	4:5	4
3. АГМК	1	1	1	6:6	4
4. «Шабаб Аль-Ахли»	0	1	2	1:4	1

В группе «В» неожиданно для специалистов «Пахтакора» из девяти возможных очков набрал лишь два балла. А ведь пахтакоры считались фаворитами. Но в первом туре насторожили своих болельщиков. Проигрывая по ходу матча с «Трактор Сази», сумели выиграться из сложного положения - 3:3. Имели явное территориальное преимущество во встрече с «Эйр Форс», однако не забили ни одного мяча - 0:0. И уж вовсе разочаровали пахтакоры в игре с основным конкурентом - «Шардкой». Потерпели разгромное поражение - 1:4.

Можно согласиться с утверждением главного тренера «Пахтакора» Питера Хюнстра, который заявил, что исход встречи предопределил один игрок клуба из Саудовской Аравии - бразильский легионер Кайо. Он и сам забил мяч, и ассистировал коллегам при взятии ворот наших соотечественников. Если егонейтрализовать, то в повторном матче с «Шардкой» можно будет рассчитывать на выигрыш.

А дальше отступать некуда. Необходимо добиться стопроцентного результата во втором круге группового турнира, чтобы продолжить выступления в Лиге чемпионов Азии.

### Положение команд в группе «В»

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Шарджа»	2	1	0	5:1	7
2. «Трактор Сази»	0	3	0	3:3	3
3. «Эйр Форс»	0	2	1	0:1	2
4. «Пахтакор»	0	2	1	4:7	2

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

### ЛУКОЙЛ

НЕФТЕЯНКА КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью

«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги

LUO/26/04-21/1084 «Поставка ЗИП для сдвоенной запорно-регулирующей арматуры (ДВВ)»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством стран их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники